

AUSZUG AUS DEM PROTOKOLL DES GEMEINDERATES

Tagelswangerstrasse 2 8315 Lindau Tel. 058 206 44 50 Fax 058 206 44 90 info@lindau.ch www.lindau.ch

Sitzung vom 4. April 2018

43	5	Soziale Sicherheit
	5.2	Generationen
	5.2.3	Jugendarbeit
	5.2.3.0	Allgemeines

Leistungsvereinbarung Jugendarbeit mit Plattform Glattal – unbefristete Weiterführung

öffentlich

Ausgangslage

Am 7. Dezember 2016 wurde die Leistungsvereinbarung mit Effretikon zur Führung der offenen Jugendarbeit Lindau per Ende Kalenderjahr 2016 aufgelöst.

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 14. Juni 2017 hat der Gemeinderat die Leistungsvereinbarung mit der Plattform Glattal in Dietlikon für die fachliche Unterstützung der Jugendarbeit Lindau bewilligt. Folgende Dienstleistungen sind mit der Vereinbarung zu erfüllen:

- Unterstützung der Jugendarbeit Lindau durch einen männlichen Jugendarbeiter. Diese Unterstützung soll regelmässig erfolgen können, damit eine männliche Ansprech- und Vertrauensperson vor Ort ist.
- Der Jugendarbeiter soll ein Angebot für männliche Jugendliche als Pendant zum bestehenden "Girlstreff" initiieren.
- Fachliche Beratungen und Coachings der Jugendanimateurinnen und der Leitungsperson

Die Leistungsvereinbarung wurde vorerst befristet auf ein Jahr festgelegt, mit dem Auftrag bis Ende 2017 einen Zwischenbericht und eine Evaluation durch den Jugendausschuss für eine mögliche unbefristete Weiterführung vorzulegen.

Erwägungen

Im ersten halben Jahr wurde die Zusammenarbeit zwischen der Plattform Glattal und der Jugendarbeit Lindau konzipiert und aufgegleist. Vor allem der Aufbau eines Treffs für Jungen (Pendent zum Girls-Treff) und der Einsatz eines männlichen Jugendarbeiters an den Freitag-Treffs in Tagelswangen standen dabei im Vordergrund. Zudem konnten die Jugendarbeiterinnen entsprechende Coaching-Sitzungen besuchen. Auch besteht die Möglichkeit, dass sie an den Fachsitzungen der Plattform Glattal teilnehmen. Diese Vernetzung und die fachliche Unterstützung sind für die Weiterentwicklung der Jugendarbeit wichtig.

Die bereits eingerichteten Angebote mit der Präsenz eines männlichen Jugendarbeiters kamen sehr gut an. Er wurde von den Jugendlichen schnell wahrgenommen und entsprechend beansprucht. Insgesamt zeichnet es sich deutlich ab, dass das Bedürfnis nach einer Ergänzung durch einen männlichen Jugendarbeiter sowohl von Kindern und Jugendlichen wie auch vom bestehenden Team in Lindau erwünscht ist.

Anzumerken ist, dass 10% für einen männlichen Jugendarbeiter knapp bemessen sind. Wenn er die geforderten Aktivitäten mit den Jugendlichen durchführt, kann nicht mehr viel in Vernetzungsarbeit investiert werden.

Die Einrichtung der Aufsuchenden Jugendarbeit im Gemeindegebiet Lindau wird von der Plattform Glattal nach wie vor empfohlen.

Der Jugendausschuss hat zusammen mit dem Verantwortlichen der Plattform Glattal die Leistungsvereinbarung besprochen und marginale Anpassungen vorgenommen. Alle Beteiligten sprechen sich klar für eine unbefristete Weiterführung der Leistungsvereinbarung mit jährlichen Kosten von Fr. 19'000 aus.

Beschluss

Der Gemeinderat, aufgrund der vorstehenden Ausführungen

beschliesst

- 1. Die Leistungsvereinbarung zur Unterstützung der Jugendarbeit Lindau mit der Plattform Glattal, Dietlikon wird ab dem 1. Juli 2018 mit den jährlichen Kosten von Fr. 19'000 unbefristet weitergeführt.
- 2. Mitteilung durch Protokollauszug an:
 - Plattform Glattal, Bahnhofstrasse 47, 8305 Dietlikon (mit Leistungsvereinbarung)
 - Ressort Gesellschaft
 - Leiterin Bildung und Gesellschaft
 - Gemeindeschreiber
 - Homepage
 - Akten

\sim	ΝЛ			1		\mathbf{D}	ΑT			\neg		
	W		11			ĸ	4 I		 v	.,	4	
${f -}$		_			_		$\boldsymbol{\mathcal{A}}$	_	 •	_	$\boldsymbol{\mathcal{L}}$	v

Bernard Hosang Viktor Ledermann Gemeindepräsident Gemeindeschreiber a.i.

versandt am: